

2024年3月15日 星期五 甲辰年二月初六

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24768期 今日8版 每份1.70元



礼迎亚冬会 文明我先行

哈尔滨2025年第九届亚冬会执委会
新闻宣传与媒体运行部宣

许勤在全省领导干部会议上强调

深入学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神 以振兴发展实际成效迎接新中国成立75周年

梁惠玲 蓝绍敏 张安顺出席

本报讯(黑龙江日报记者 李美时)14日上午,省委召开全省领导干部会议,传达学习习近平总书记在全国两会期间重要讲话和全国两会精神,部署我省贯彻落实工作。

省委书记、省人大常委会主任许勤主持会议并讲话。省委副书记、省长梁惠玲传达习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神;省政协主席蓝绍敏传达全国政协十四届二次会议精神;省人大常委会党组书记、副主任王永康传达十四届全国人大二次会议精神。张安顺、徐建国、杨博、何良军、陈少波、于洪涛等出席会议。

许勤指出,刚刚闭幕的全国两会是在中华人民共和国成立75周年、实现“十四五”规划目标任务关键之年召开的一次重要会议。习近平总书记发表的重要讲话,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,具有很强的思想性、战略性和指导性,为推进中国式现代化

指明了前进方向。各地各部门各单位要深入学习、准确把握,抓好落实。要扛起新质生产力“首提地”政治责任,立足我省优势,以科技创新引领产业振兴,因地制宜推动新产业、新模式、新动能发展,率先打造发展新质生产力实践地。要发挥我省科教资源和产业优势,围绕航空航天、船舶动力、电子信息等领域,加强需求对接、规划衔接、资源共享,为提升新兴领域战略能力作出龙江贡献。要以更大力度统筹推进深层次改革和高水平开放,力争在重点领域和关键环节上取得新突破,充分激发振兴发展活力。要坚持生态优先、绿色发展,加快发展方式绿色低碳转型,厚植龙江高质量发展鲜明底色。

许勤强调,过去一年我国发展取得的重大成就,根本在于习近平总书记领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想

科学指引。要更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定不移沿着总书记指引的方向奋力前行。要认真落实政府工作报告和计划报告、预算报告有关工作部署,牢牢把握经济社会发展总体要求和政策取向,对接服务国家重大战略,加快龙江振兴发展。要全面落实现代化产业体系建设、扩大内需、深化改革、抓好“三农”工作和区域协调发展等重点任务,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

许勤指出,当前龙江正面临难得的历史机遇和有利条件,全省上下要用好用足东北振兴政策措施,巩固拓展冰雪旅游综合效应,把有利机遇转化为发展成效,推动振兴发展取得新突破。要坚决扛起维护国家“五大安全”重大使命任务,当好国家粮食安全“压舱石”,打造国家重要能源保障供应基地,构筑向北开放新高地,维护产业链供应链安全稳

定,筑牢北方生态安全屏障。要锚定全年预期目标,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,采取务实有效举措,加大攻坚破难力度,巩固和增强经济回升向好态势。要压实责任,细化全国两会确定的目标任务,运用“四个体系”推进落实。深入开展“抓基层、打基础、强落实、见实效”活动,以扎实作风、踏实干劲、务实态度推动各项事业发展。

许勤要求,全省各地各部门各单位要堅持政治站位,认真学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,扎实做好经济运行调度、备春耕生产、招商引资和项目建设、安全生产等当前重点工作,确保实现首季“开门红”。

会议以视频形式召开。副省级领导同志、中省直有关单位负责同志等在主会场参加会议。各市(地)、县(市、区)有关负责同志在分会场参加会议。

本报讯(记者 阴祖峰 节永志)3月14日下午,省委常委、市委书记于洪涛主持市委理论学习中心组第二次集体学习,深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神,全面贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,认真学习领会习近平总书记关于因地制宜发展新质生产力、全面深化改革开放、促进区域协调发展等重要论述的丰富内涵和实践要求,进一步树牢“绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山”重要理念,扎实落实省委工作要求,谋划部署今年文旅工作,促进文旅产业发展热度向其他行业拓展,为加快推进哈尔滨高质量发展、可持续振兴奠定坚实基础。

市委理论学习中心组成员结合各自分管工作,就做好今年文旅工作作发言。

于洪涛指出,这次哈尔滨冰雪旅游火爆“出圈”,是习近平总书记“冰天雪地也是金山银山”重要理念的生动实践,是弘扬北京冬奥精神、推动“三亿人上冰雪”的重要成果,是习近平总书记亲临龙江考察、亲自推动冰雪经济发展成就的体现,是全市干部群众牢记嘱托、感恩奋进、真抓实干取得的优异成绩。要总结经验、巩固成果、乘势而上,以筹办2025年第九届亚冬会为契机,持续放大冰雪旅游综合效应,大力发展冰雪经济,打造冰雪旅游度假胜地和冰雪经济高地。

于洪涛强调,要聚焦全域全季发展定位,坚持以文塑旅、以旅彰文,整合红色传统、绿色生态、清爽气候等资源,突出欧陆风情、音乐之都、金源文化等特色,扎实谋划项目,创造应用场景,创新产品供给,打造特色IP,提升优服务、强管理的能力,精心组织、凝聚合力,推动文旅产业由“一季红”向“四季红”转变。要大力推动冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展,拓展冰雪运动优势,丰富冰雪文化内涵,补齐冰雪装备短板,高标准高效率高质量筹办2025年第九届亚冬会,加快中国—上海合作组织冰雪体育示范区建设。

于洪涛强调,要加快推动文旅产业发展热度向其他行业领域拓展,坚定信心、鼓足干劲、真抓实干,聚焦建好建强“三基地一屏障一高地”使命任务,打造一流营商环境,加大招商引资和项目建设力度,因地制宜发展新质生产力,构建“4567”现代化产业体系,在加快建设“六个龙江”、推进“八个振兴”中当好排头兵、彰显首位度,为谱写龙江高质量发展、可持续振兴新篇章作出新的更大贡献。

于洪涛在主持市委理论学习中心组集体学习时强调
『冰天雪地也是金山银山』
抓住机遇 乘势而上
奋力打造忠诚实践地

黑龙江首开至荷兰中欧班列

全程10257公里,预计15天可抵达荷兰蒂尔堡



一列满载货物的中欧班列从哈尔滨国际集装箱中心站启程。

“大方田”改造,提升农业新质生产力

巴彦县试点“水田变格田”,让粮食增产多一重保障

7000亩,本着“地块集中连片、水利灌溉设施相对完善、水田坡适中、水田属于基本农田、实施条件优越”的原则,因地制宜,科学规划,制定了全县水田格田化改造推进方案。规划充分考虑了水田春播在即等情况,试点将对水田格田化改造采取统筹规划、分步实施措施,全力保障春耕前完成改造试点工作。

巴彦县农业农村局副局长陈伟氨介绍,改造后的水田将变成“大方田”,每块格田面积可达19.2亩,长80米、宽160米。经初步估算,每百亩可增加耕地1.8亩,土地资源利用率得到有效提升,粮食产量和效益也将增长。同时,水田改造为“大方田”后,将更适合大型机械化作业,更加省时、省肥、省人工,能有效提升种植效率、田间管理效率,减少种植成本,综合效益显著提升。



“大方田”改造现场。

牢记嘱托 奋力开创高质量发展可持续振兴新局面

家里门牌号有变化 别忘申请变更登记

市不动产登记中心提醒:不及时“变更”可能影响子女入学和房屋买卖等

本报讯(记者 刘述波)家里门牌号发生变化,如不及时申请不动产地址变更登记,很可能给办理子女入学、信件邮寄、房屋买卖、抵押融资等事项带来不便。近日,市不动产登记中心发出提醒,对于产权地址存在变更情况的,市民应及时向不动产属地分中心提出地址变更登记申请。

随着城市发展更新,经民政等部门批准,部分小区、街道名称和号牌均发生变化。根据市不动产登记中心调查数据显示,主城区5区(道里、道外、南岗、香坊、平房)中,普遍存在因门牌号变更导致同一国有建设用地房屋所有权登记地址不统一的现象。

据市不动产登记中心介绍,此类情况可能在权利人办理子女入学、信件邮寄、房屋买卖、抵押融资等事项时带来不便。为切实保障广大群众的合法财产权利,提升办事便利度,市不动产登记中心提醒产权地址存在变更情况的产权人,应及时向不动产属地分中心提出地址变更登记申请。目前,申请地址变更的市民可选择线上和线下的方式进行办理。

线上办理:登录“哈尔滨市不动产登记交易服务中心”门户网站(<https://www.hrbddc.org.cn/>)—“在线申请”功能,或“哈尔滨市不动产登记交易服务中心”微信公众号—“网上办事”—“我要申请”功能办理相关业务。

线下办理:市民就近到市本级5区不动产登记服务大厅,申请办理该项业务。

办理要件:不动产登记申请书(通过系统自动填报的,可免提交);申请人身份证明;不动产权属证书(包括《不动产权证书》《国有土地使用证》《房屋所有权证》);能够证实地址变更的材料。